

# HIREK

— Október 31. Protestáns keresztényen testvéreink október 31-én, hétfőn ünneplik a reformáció négy-százéves évfordulóját. Ez alkalomból a református templomban délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz, amelyen hazánk nagy fiának, a vértanuhaltalt halt *Tisza István*nak emlékeztétét elevenítik föl. A Tisza-emlékistentiszteletet követőleg vallásos ünnepség lesz a templomban. Ugy az istentiszteletre, mint az azt követő templomi ünnepségre ezután hívja meg Szege város egész közönségét, a ref. egyházi előjáróságot az egyház lelkész-előke.

— Vas vármegye Tisza István-ünnep. Vas vármegye törvényhatósága október hó 31-én gróf *Tisza István* emlékeztetere díszközgyűlést tart, amelyen a magyarság nagy mártírjának arcképét is le fogják leplezni. A díszközgyűlésre Szege város törvényhatóságát is meghívják, miután azonban a meghívó csak ma érkezett, a városnak nem áll módjában törvényhatóságunkat személyesen képviseltetni.

— Az egyetem protestáns hallgatói a főiskolások Bethlen Gábor Köré szegedi csoportjának megalakítása tárgyában október 31-ikén, hétfőn délelőtt 9 órakor a református egyházközség székházának tanács-termében (Kálvin-tér 2.) értekezlet tartanak s értekezlet után testületileg vesznek részt a református templomban tartandó gróf Tisza-emlékistentiszteleten.

— Nyomozzák „Az Est” rombolóit. Budapestről jelentik: *Az Est* kiadóhivatala és az Athenaeum-nyomdában elkövetett rombolás ügyében a rendőrség erélyesen folytatja a nyomozást. A rendőrségen kihallgatták a rombolás szemtanúit, azokat a rendőröket, akiket őrszemül állították ki *Az Est* és az Athenaeum elé. A rendőrség már annyira előre haladt a nyomozásban, hogy megtudta a támadócsapat több vezetőjének a nevét. Az egyik vezetőnek sikerült a nyomozás útján a nevét megállapítani, a többiekről pedig ismerőseik szolgáltattak megbízható adatokat a detektíveknek. Ma délelőtt néhány előállítás történt a rombolás dolgában. Bevittek a főkapitányságra egy szerelőt, egy nyomdászt, egy villamosvezetőt, köztük egy tanárt is. Kihallgatásukat azonnal megkezdték, valamennyien tagadták. A terhelő adatok alapján azonban a rendőrségen egyelőre őrizetbe vették őket. A rombolás dolgában ma az erdélyi egyetemi ifjak állást foglaltak. Felkeresték *Sümegi Vilmost*, a *Magyarország* kiadóhivatali igazgatóját és az erdélyi egyetemi ifjak nevében tiltakozásukat fejezték ki az éjajta támadások ellen s kifejtették, hogy az egyetemi ifjuság az ilyen merényleteket a legélesebben elítéli és határozottan felekezeti és hasonló pártoskodás ellen vannak és a kibontakozást csakis az összefogásban látják.

— **Welaz Margit**, a kiváló zongoraművész nő budapesti nagy sikere után Szegeben november hóban fog hangversenyezni. Bárd. 1128

— **Az Armentesítő-Társulat közgyűlése.** A Szegei Armentesítő-Társulat ma délelőtt választmányi és közgyűlést tartott a város tanács-termében, amelyen a megszállás alól felszabadult területeken végzett és a jövőben végzendő munkálatokról és egyéb folyó ügyekről tartottak beszámolót.

— **Meghívás a hősök gyászünnepélyére.** A háboruban elhunyt hősbajtársaink emlékeztetere folyó évi november hó 1-én délután 3 órakor a belvárosi rómkat. temető „Hősök sírjai” részében gyászünnepély lesz, amelyre Szege szab. kir. város közönségét ezután hívja meg a Csongrádvármegyei Népgondozó Kirendeltség.

— **Esküvő.** *Sonnenwirth József* f. hó 30-án délután fél 1 órakor tartja esküvőjét *Winternitz Sári* urleánnyal a zsidó templomban. (Mindkét külön értesítés helyett.)

## Szege hűségét nyilvánítja a kormányzó és a kormány iránt

— A demonstratív közgyűlés előkészítő tanácsulése. —

SZEGED, október 28.  
(Saját tudósítónktól.)

A holnapi rendkívüli közgyűlés előkészítő tanácsulését ma délelőtt 11 órára hívta össze dr. *Aigner Károly* főispán. Az ülést a főispán nyitotta meg s felolvasta a város tanácsához intézett átiratát, amelyben a kormányzó és kormánya iránt érzett törhetetlen hűség és bizalom megnyilvánulásaképp a közgyűlés és a tanács ilyen értelmű ünnepélyes állásfoglalását kéri.

Bejelentette ezután a főispán a tanácsnak, hogy az egységes párt eszenciéje iránti bizalom nyilvánításától egyelőre eláll, miután úgy látja, hogy Budapesten más platformra helyezkedtek a politikai frakciók. Áttért ezután a kormányzót és a kormányt üdvözlő felirat szövegének ismertetésére.

(Törlés.)

A kormányzóhoz intézendő felirat szövegét a főispán a következőképp állította össze:

*Szege szab. kir. város törvényhatóságának mai napon e célból egybehívott rendkívüli közgyűlése a királynak a felségjogok gyakorlásába testvér véronásával megkísérelt erőszakos visszahelyezését kezdeményező lelkiismeretlen és hazánk mindeneknél előbbre való érdekeit figyelmen kívül hagyó*

**A kormányzó ur Ófőméltóságának szegedi látogatását, az egyetem felavatását, a szegedi körlet katonai sportversenyét ma mutatja be**

**A BELVÁROSI MOZI.**

— **Hódmezővásárhely a szegedi egyetemért.** Hódmezővásárhely tanácsa dr. *Soós polgármester* indítványára ötezer koronát szavazott meg a szegedi egyetem segélyezésére szoruló tanulóinak.

— **Ismét emelni akarnak a pékek.** A napokban megirtuk, hogy a kormány rendeletileg szabályozta a péksütemények sulyát. Ez a kormányintézkedés valóságos forradalmi lázba hozta a szegedi pékeket. Azt kívánják, hogy ha nagyobb lesz a sütemény sulya, nagyobb legyen az ára is. Ennek az ártatlan kívánságnak az érdekében ma végigkiincseltek az egész városházát — egyelőre azonban siker nélkül. A mai sikertelen akciót a pékek nem hagyják abba, mert — mint mondják — holnap is folytatják a kilincselést. A pékmesterek remélik, hogy végre mégis sikerül az áremelést kikilincselni.

— **Megtérül a terroristák által okozott kár.** A makói adóhivatal értesítette a szegedi törvényszéket, hogy annak idején az *Anocska*-féle terrorkülönítmény által okozott károkat a vádlottaktól 1,477.513 korona készpénzben és 105.000 korona egyéb értékben behajtotta és így a károsultak igazolt kára megtéríthető.

— **Záróratullopás.** A rendőrség eljárás indított a Pusztaszeri Árpád-Egyesület ellen azért, mert a napokban rendezett bálján a zárórat nem tartotta be.

— **Most is Auszland vásárol** legmagasabb árért aranyat, ezüstöt és pénzeket. Kigyó-utca 6. 1038

— **Két „francia detektív” büntügye.** Az egyik reggeli lap arról ad hírt, hogy holnap tárgyalja a katonai törvényszék a kémkedéssel vádolt *Lányi Ferenc* volt hirlapíró és *Incedi* (Immerblum) Árpád tisztviselő büntügyét, akik a francia megszállás alatt a franciáknál szolgálatot vállaltak. Illetékes helyről ma azt a felvilágosítást nyertük, hogy ezt a főtárgyalást holnap nem tartják meg és a főtárgyalás megtartásának időpontja bizonytalan.

*egyének meggondolatlan, önkényes és elvakult eljárását megbélyegzi, velük szemben a törvény teljes szigorának, szerencsétlen félrevezetett testvéreinkkel szemben pedig a megbocsátás irgalmas cselekedetének alkalmazását kéri.*

*Törvényhatóságunk közgyűlése ezen alkalomból Főméltóságodnak, kizárólag hazánk jól megfontolt érdekeit szemelött tartó határozott intézkedéseiről, mellyel szerencsétlen hazánkat a végpusztulással fenyegető örvény széléről az utolsó pillanatban erős kézzel visszardntotta, egyhangulag hálás köszönetét, törhetetlen ragaszkodását és hódolatát nyilvánítja.*

Hasonló értelmű feliratot szövegezett dr. *Aigner Károly* gróf *Bethlen István* miniszterelnökhez is.

A város tanácsa hozzászólás nélkül elfogadta a főispán előterjesztéseit és a holnapi közgyűlésen *Taschler* Endre főjegyző indítvány alakjában fogja azokat ismertetni. A főispánnak egyébként az az óhaja, hogy a holnapi rendkívüli közgyűlés rövid, de méltóságtejes lefolyású legyen és azt hozzászólásokkal se pro, se contra ne zavarják. Sajnálatlaltal értesült a főispán arról, hogy Hódmezővásárhely törvényhatósága ezzel az akcióval megelőzte városunkat, de a fontos, hogy utolsók se maradjunk, mert ez a kényszerítés látszatát kelthetné.

Az előkészítő tanácsulés féltizenkettő ókor ért véget.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte *Scultéty Sándor* városi főszámvivőt: édesanyja, özv. alsólchotai *Scultéty Kálmáné Wolf Erzsébet* hosszas betegeskedés után csütörtökön este 11 órakor 65 éves korában meghalt. Az elhunyt uriasszonyt szombaton délután 3 órakor temetik az *Attila-utca* 11. számú gyászházból.

— **Legjobb férfi szabóság** *Vajaa és Kövári r.-t.* Kárász-u. 10. *Ruhák raktáron.*

— **Istállótüz.** Tegnap késő esie a Csaba-utca 11. számú házban lévő istálló eddig ismeretlen okból kigyulladt. A tüzet a gyorsan kivonult tűzoltók oltották el.

— **Wolf Jakab és Fia** kenyérgyár és fehérsütőde Polgár-u. 31. Telefon 12-93. 1034

— **Agyonnyomta a gyermekét.** SA zegedi kir. törvényszék *Major Vera* napszámosnő gyermekölés vétségéért 3 hónapi fogházra ítélte. *Major Vera* ellen az volt a vád, hogy ez év elején ujszülött gyermekét születés után rögtön elásta. A csendőrök találták meg a kis holttestet.

— **Ujságírók a cenzura ellen.** A *Magyar Kurir* írja: A Magyarországi Ujságírók Egyesületének választmányja csütörtökön délután *Márkus Miksa* elnöklésével ülést tartott, amelyen állást foglalt a cenzura technikai kezelése ellen és elhatározták, hogy a cenzura kezelésére vonatkozó kívánságaikat és panaszaitkat memorandumba foglalva a miniszterelnök elé terjesztik. Foglalkozott ezután a választmány az Athenaeum-nyomda és *Az Est* kiadóhivatala ellen elkövetett legutóbbi rombolással és elhatározta, hogy a sajtó védelme érdekében a kormányhoz fordul.

**VARGA MIHÁLY** kőtel-gyárosnál Szeged  
Telefon 469. 590 Aradi-utca 4.  
Mindennemű kőteláru, zsinag, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

**Brillians és arany ékszereket,** ezüst és arany pénzeket, a legmagasabb napi áron vesz. 1049

**Mülhofer ékszerész, Kárász-u. 2.**

— **Villamos világítást és javításokat** *Zavizándi* eszközölje. Telefon 11-94. 1036b

— **Lopás.** A rendőrség letartóztatta *Boros Pál* 39 éves malom munkást, aki *Horváth Zsiko* Gergely gazdálkodó Alsónyomásmóros 26. szám alatti házából mintegy 15.000 korona értékű ruhaneműt ellopott. A tolvaj malom munkást átadják az ügyészségnek.

x **Aranyért, brilliansért** magas árat fizet *Fischer ékszerész* Kórzó-kávéház mellett.

**EGYETEMI TANKÖNYVEIT**  
és jegyzetelt szerezte be 1108  
**Schwarz Jenő** könyvkereskedésében  
Szechenyi-tér 7. Szege-Csongrádi takp-palota.

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek: *Rigoletto*, opera. B) 15.  
Szombat: *Az apám felesége*. A) 16.  
Vasárnap délután: *Pacsirta*, operett.  
Vasárnap este: *A kis kadét*, operett.

**Az apám felesége.**

(Bemutató előadás.)

SZEGED, október 28.

A francia szinpadí írók között mostanában a legtöbb darabot *Louis Verneuil* exportálja. Termelésének nagyobb a kvantitása, mint a kvalitása és jobbra járt ösvényeken halad. Valami újszerűséget mutat *Az apám felesége* témájának elgondolásában és feldolgozásában.

Adva van a férj, aki túl van az élet nyarán és a feleség, aki fiatalabb, mint a férj első házasságából született fia. A feleség egy kissé excentrikus és azt kívánja a férjtől, akinek a fejét már belisztezte az idő, hogy hódítsa meg. És miután a férj már nem lírikus természet, a feleség meggrik egy ifju szeladonnal, akinek van egy férfiatlan tulajdonsága: el szokta mesélni, kinek hol és mikor fogta át a derekát. (Vannak ilyen *Moreuil Julien*-féle alakok.) A férj fia azonban megakadályozza a kaland komolyabb folytatását és itt következik a szerző újszerűsége: bele-szeret az apja feleségébe. A feleség viszont a fiuba. A szokatlan helyzet felismerik mind a ketten és a fiu azt mondja:

— Én egy *Ödipus* vagyok. — És szól az asszony:

— Én meg *Elektra*.

— A hasonlat nem jó, — mondja a fiu.

— De szintén klasszikus — válaszol a feleség.

Ilyen és ehhez hasonló játéka a szavaknak igen gyakran fordul elő a darabban. Rakéták, amelyek puffannak, de nem világítanak. És a nótá vége: a férj belátja, hogy az ősz nem kvadrál a tavaszhoz és a feleségét hozzáadja a fiához.

A történetet hol vidáman, hol unalmasan bonyolítja a szerző, aki francia lévén, egy kissé szabadjára eresztli a sikamlósságot és nem riad vissza egy kis szabadszájúságtól sem.

A darab bemsá inkább bohózat, mint vigjátéki, amelynek kellékei: a finomság, a lírai bensőség nem igen található fel *Verneuil* szinpadí művében, amelynek rakétás szójátékai csak eleven, gyorspergésű előadásban érvényesülhetnek. Az előadás azonban nélkülözötte a tempót, itt-citt csetlett-bottlott és nem került elő belőle a darab részleges vidámsága. Szint, hangulatot a *Kálmán Sári* szereplése hozott bele egy kokott alakjában. A többi szereplő jobbra a una corda játszott, de azért tapsban nem volt hiány, amiből egyaránt jutott a direktor-párnak, *Gáspárnak*, *Faludinak*, sőt *Czeglédynek* is, aki csupa széles gesztus és a kezdőknél szokásos bizonytalanság.

A nézőtér teljesen megtelt. Ez is kívánatos . . .